

眉山日报

中共眉山市委机关报 眉山日报社出版 主流 权威 责任 服务

国内统一刊号:CN51-0111 邮发代号:61-121 总第5509期

今日8版

2015年10月20日

星期二

农历乙未年九月初八

眉山特产

云麻子藤椒油
云麻子金本本墨鳥

共植珍草 百年香園
028-37494888

前三季度 眉山工业经济突破1000亿元

本报讯(记者 殷勇)近日,记者从市经信委获悉,1-9月,全市613户规模以上企业实现工业总产值1054.3亿元。其中,规上工业增加值增长12.4%,高于市政府下达目标3.9个百分点,全省市州排名第四位。

据了解,今年以来,我市面对经济下行压力和市场不景气、部分行业经营困难等诸多问题,全市上下

重协调、强应对、快落实,抓工业稳增长务求高效、亮点纷呈。“我市建立了月度工业预警预测机制,力争运行监测到位。每月提前召集区县和园区分析把控、防范风险,化解矛盾。同时出台了《促进工业企业转型升级创新发展若干政策》,设立激励资金,鼓励企业加快转型升级的步伐。”市经信委相关负责人说。

要素保障,我市全力争取直购电试点、留存电量和丰水期富余电政策。目前,试点条件、使用电量、用户数量均取得大突破。此外,我市还组织重点用能企业实施节能技术改造,加快淘汰造纸、陶瓷、水泥等行业落后产能,实施企业区域成片减排行动,27户企业列入了今年关停淘汰范畴。

据悉,为了给企业提供有力的

总编辑 胡鲜明 值班副总编辑 姚永亮 新闻热线:38166844 电子信箱:msrbjb@163.com 眉山网:www.mshw.net 天气:小雨 17-24℃ 主编 吴晓斌 编辑 张媛媛 美编 杨燕 校对 赵会 责任编辑 向哲

大众创业万众创新 汇聚发展新动能 我市“大众创业万众创新活动月”正式启动

李静宣布启动 宋朝华主持启动仪式



李静宣布眉山大众创业万众创新活动月启动。本报记者 杨槐 摄

本报讯(记者 王磊)昨(19)日,全市“大众创业万众创新活动月”启动仪式暨成果展举行,市委书记李静出席仪式并作重要讲话并宣布眉山“大众创业万众创新活动月”启动,市委副书记、

市长宋朝华主持启动仪式,市委常委、市委秘书长黄跃,市委常委王光彩,市委常委、常务副市长邓正权出席仪式。

李静在讲话中指出,创业决定根本,创新决定未来。推进大众创业、万

众创新,是发展的动力之源、富民之道,是稳增长、扩就业、促和谐的重大举措。为落实市委三届二十一次全会的安排部署,举行全市“大众创业万众创新活动月”启动仪式,进一步激发全社会创新创业智慧与创造活力,掀起大众创业、万众创新热潮,为实现“两个率先”、建设富裕美好眉山提供不竭动力。

李静强调,要全力开展好“大众创业万众创新活动月”活动,一要鲜明树立创新创业导向。按照中央“四个全面”战略部署,深入贯彻落实市委《关于决战“22345”创新创业攻坚确保实现“两个率先”的决定》,加快实施创新驱动发展战略,加快简政放权力度,加快形成小企业“铺天盖地”、大企业“顶天立地”的发展格局。二要大力培育创新创业精神。全市上下要进一步发扬积极进取精神,激发一切创业热情,调动一切创业主体的积极性,让劳动、知识、技术、管理和资本的活力竞相迸发,营造千方百计谋创业、千辛万苦去创业、千军万马闯创业的生动局面。三要充分激发创新创业活力。要充分尊重创业规律,坚持以人为本,坚持问题导向。要多方培育创业主体,鼓励引导开展灵活多样的创新创业。要全面拓宽

创业领域,坚持“非禁即入”。要推进创新创业成果转化,促进创新创业成果资本化、产业化、市场化,推进创新创业成果在科技成果转化中“爆发”。四要切实优化创新创业环境。要坚持深化改革,进一步简政放权,大力完善公平竞争的市场环境。要强化政策支撑,帮助创业者无障碍地自主创业。要用好用活创新创业产业发展专项资金和人才激励专项资金。要认真落实“三张清单”制度,深入实施“四个当天”,推动眉山成为创新创业者汇聚、创新创业激情迸发、创新创业成果丰富的“热土”。

李静最后强调,作为创新创业主体和源泉的小微企业和个体工商户,要充分发挥市场主体作用,不断提升创新创业能力;作为创新创业成败关键的关键创新创业者,要坚定信心、拓宽思维、提升技能;作为创新创业环境营造者的各级党委政府,要完善并严格落实相关配套政策,为全市创新创业营造良好的环境和条件,共同开创全民创新创业的新局面,奋力实现“两个率先”、建设富裕美好眉山。

启动仪式播放了创新创业宣传片,创业代表作了发言。启动仪式后,参加仪式人员现场参观了全市创新创业成果展。

“重阳将至,祝全市老年人节日快乐、健康长寿!”

李静前往东坡区开展“敬老月”慰问老年人活动



李静一行慰问东坡区大石桥圣寿社区抗战老兵王连江。本报记者 杨槐 摄

本报讯(记者 王磊)今年10月是全国第六个“敬老月”,在重阳节来临之际,昨(19)日,市委书记李静前往东坡区看望慰问了我市部分抗战老兵、百岁老人及贫困老人,代表市委、市政府向他们致以节日的祝福和亲切的问候,并祝愿全市老年人节日快乐、健康长寿。

“身体健康状况还好吗?”“有什么困难需要政府帮助解决?”……在东坡区大石桥圣寿社区抗战老兵王连江家中,李静与老人亲切握手并促膝交谈,关切地询问他们的生活起居、身体状况和家庭情况,与老人一起回忆战争时期的峥嵘岁月。李静对老人为党和国家事业作出的贡献表示感谢,并致以崇高敬意,祝愿他们节日快乐、身体健康。得知老人的晚年生活得到了很好照料,李静叮嘱相关部门负责人一定要继续关心抗战老兵的晚年生活,让他们老有所养、老有所乐,度过一个幸福的晚年。

现年101岁的百岁老人杨玉枝和

儿子一起生活,目前老人身体健康,精神矍铄。一走进老人家中,李静就紧紧握住老人的双手,为老人送去党和政府的关心及节日的祝福,对老人的家人细心照顾老人、孝顺老人表示赞扬,希望他们继续敬老、爱老,为社会作表率,并指出,全市上下一定要大力弘扬敬老、爱老、孝老的中华传统美德,让优良风尚深入人心。

随后李静来到邹淑英老人家中,与老人亲切交流,详细了解了老人生活状况和家庭情况。了解到老人两夫妻均为老党员,儿子患精神疾病,儿媳身体残疾,家庭情况十分艰难后,李静说:“感谢你们为党的事业作出的贡献,对于你们生活上的困难,你们要树立信心,相信在党和政府的帮助下,日子一定会好起来。”李静叮嘱相关部门负责人一定要坚持民生为本,切实抓好困难老党员及其他贫困群众的帮扶工作,为他们解决实际困难,让他们真正感受到党和政府的温暖,共享经济社会发展的成果。

开启首条巾帼创业示范街 点燃“她经济”

本报讯(记者 蒋萍 古良勇)想创业,请到巾帼创业示范街来!昨(19)日,市妇联、市人社局联合在眉山城区开启首条巾帼创业示范街并举行揭牌仪式,发放眉山市妇女创业就业宣传折页、《眉山妇女创业就业政策汇编》等宣传资料2000余份,上千市民参与活动。

在听取了3名女性创业者的分享后,数十名女性现场确定创业意向,与

市妇联、市人社局联合在眉山城区开启首条巾帼创业示范街并举行揭牌仪式,发放眉山市妇女创业就业宣传折页、《眉山妇女创业就业政策汇编》等宣传资料2000余份,上千市民参与活动。

自巾帼创业示范街活动启动以来,全市各级妇联组织积极打造示范基地项目,通过典型引路和示范带动,进一步团结和带领全市广大妇女积极投身大众创业、万众创新的伟大实践中,激发了眉山妇女创业激情和创新动力。

“我们将抢抓大众创业、万众创新历史机遇,打造巾帼创业示范街,创业基地,为群众创业创新提供优质服务与引导,为建设富裕美好眉山作出新的

更大贡献。”市妇联相关负责人说。

据悉,对于参与创业的女性,巾帼创业示范街将提供免租半年、按月收取租金等优惠政策。

实施“两大决战” 实现“两个率先”

——贯彻落实市委三届二十一次全委(扩大)会议精神

市文化馆微信公众平台正式上线

本报讯(记者 余毅)近日,记者从市文化馆获悉,该馆微信公众平台正式上线,市民手指轻点即可随时随地享受“文化惠民演出抢票”、“艺术普及培训线上报名”、“文艺展演精彩视频点播”等服务。这是该馆加快数字文化馆建设,顺应信息时代需求的又一措施。

据悉,全新上线的微信公众平台分

为近期活动、艺术培训、精彩点播三大板块,通过文字、图片及视频等内容,让市民充分了解到该馆在群众文化展演活动、辅导培训、艺术创作、基层文化建设等方面的工作动态,参与到文化惠民展演、艺术普及培训等活动中。新平台重点突出“交互”体验,率先在全省实现了在线订票功能,市民可通过电脑或者

手机预订文化惠民演出赠票。还可通过在线报名,参与该馆开展的公益性艺术培训班、艺术普及讲座;通过在线点播,欣赏文艺演出视频、书画摄影展览作品等。

随着微信公众平台的开通,“网站+微信”的模式使市文化馆数字化建设进入了全覆盖的信息“微时代”。该馆通过

网站和微信平台建立了全市艺术爱好者网上数据库,按照兴趣爱好分门别类,有针对性地向爱好者推送相关活动预告信息,拓宽了数字文化服务和信息交流的传播渠道,为我市数字文化馆建设,进一步拓宽公共文化服务领域和提升公共服务质量打下了坚实基础。

省政府安委会安全生产专项督查第八组莅眉督查工作

本报讯(记者 张玉)昨(19)日,省总工会党组成员、副主席彭国率省政府安委会安全生产专项督查第八组莅眉督查安全生产工作。副市长唐宏陪同。

督查组在认真听取了市安全生产工作情况汇报后,分两个小组,通过实地察看、查阅资料、现场询问等方式,先后督查了眉山交通中心、三苏雕像广场暨东坡片区旧城改造项目、东坡区万胜镇政府等安全生产工作。

督查组认为,眉山市委、市政府认

真贯彻落实党中央、国务院以及省委、省政府关于安全生产工作的重要指示精神,始终坚持科学发展和安全发展理念,深入推进安全生产“五级五覆盖”和“五落实五到位”,扎实开展安全生产大检查及“打非治违”专项整治活动,严格安全事故查处,坚决遏制了较大及以上事故发生,有力促进了全市安全生产形势持续稳定。

督查组通报了检查中发现的一些问题,提出了改进建议,并就深入抓好安全生产工作与我市交换了意见。

从“泡菜作坊”到“百亿产业”——眉山泡菜持续发酵

本报记者 殷勇

经济新常态下,工业普遍面临着下行压力。然而,在眉山,却出现了泡菜工业经济逆势增长、大型泡菜企业纷纷崛起、产城融合加深等现象,成为工业经济中一道独特的风景线。

泡菜经济现象的背后,品牌是始终绕不开的关键词。据了解,自打造“中国泡菜之乡”以来,眉山逐渐形成了孵化泡菜品牌的温床。老品牌涅槃重生,新品牌强势崛起,品牌成为眉山泡菜经济的强大引擎,助推眉山实现了从“泡菜作坊”到“百亿产业”的持续发酵。

开辟品牌 泡菜企业百花争艳

上个世纪末,眉山少数先知先觉者隐隐约约地感受到了小泡菜的市场开发价值,以李记、川南等为代表的农副产品加工企业,尝试对传统泡菜进行工业化开发,并推向市场,取得了不错的效果,成为眉山泡菜行业的“两朵金花”。随之,市委、市政府也敏锐地捕捉到眉山泡菜产业发展的优势和商机,出台了《“打造中国泡菜之乡”实施方案》。

近年来,眉山又启动中国泡菜城建

设,作为推动泡菜产业发展的龙头。每年安排专项资金,整合涉农项目,连续几年在泡菜龙头企业发展、原料基地建设、“国字号”品牌创建、市场开拓等方面给予了大力扶持。

前些年,眉山泡菜也曾遭遇寒冬,泡菜企业面临着接单难、交货难、盈利难的困境。在这样的背景下,市委、市政府鼓励泡菜企业加快推进企业标准化建设,引导企业进行技术改造、升级换代,提高核心竞争力,同时在产业整体发展上按照集群模式布局。

通过技术改造、质量提升和品牌建设,泡菜产业在平稳发展的同时实现了新的突破,老牌泡菜企业走向了更广阔的舞台,新生泡菜企业强势崛起,成为了近年来眉山发展最快的产业。川南建成了目前国内泡菜行业单体最大、成套设备技术最先进的工厂;吉香居获得了“中国驰名商标”;味聚特填补了国内高端腌菜品牌的空白;惠通建成了国内最先进的泡菜自动化生产流水线……

正因为眉山泡菜产业有规模有品牌,在国内整体经济发展放缓的大背景

下,今年继续保持了强劲的发展势头,预计全年可加工泡菜150万吨,实现销售收入135亿元。

技术革新 催促“新星”崛起

随着泡菜产业的发展,技术革新成为产业发展的迫切需求。市委、市政府通过强化在政策、资金、人才等方面的支持和倾斜力度,强化创新培育,鼓励企业实施技改。

在政府的支持鼓励下,吉香居于今年8月进行了技改,如今年产2万吨乳酸菌发酵泡菜技改项目已经正常运行。该项目运行后,清洗、脱盐、压榨、调味、灌装、包装等若干生产程序,通过一条自动化生产线即可完成。

据介绍,总投资1.2亿元进行设备改进后,该公司产值可达每年10亿元,较过去至少翻一番。人工成本减少2/3,产能增加3倍。目前,吉香居已拥有员工1500余人,以产销高档泡菜和调料为一体,产品畅销美、德、英、法20多个国家和地区。

现如今,越来越多的泡菜企业走上

了技改之路。据统计,从2013年至今,眉山泡菜产业实施技改已达85个。技术革新和重点发展战略催生出的“新星”泡菜企业,在眉山泡菜产业经济中发挥了重要的支撑作用,技术革新为眉山泡菜带来了量的提升、质的跨越,催生出了眉山“泡菜经济现象”。

正因如此,2014年全市泡菜产业达到121.77亿元,相比2004年的3.8亿元增长了31倍,实现了眉山泡菜的跨越奇迹。眉山泡菜成为了全国农业产业化和现代农业发展的一个成功范例。



距第七届中国泡菜展销会开幕还有11天

一体化集中检修枢纽变电站



10月18日,技术人员在平春变电站进行检修作业。

从10月16日起,国网眉山供电公司开始对220千伏平春变电站进行精益化大型集中检修,以应对即将到来的冬季用电高峰。平春变电站承担着

眉山市中心城区及东坡区的主要供电任务,是眉山电网最重要的220千伏枢纽变电站。此次是在汶川大地震中受损进行全面停电检修后,又一次大型集中检修。

本报记者 姚永亮 摄